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01
L’ENQUETE



ECHANTILLON TOTAL

1362; 73%

252; 14%

207; 11%

32; 2%

En ligne grand
public

En ligne agents
Métropole

Papier grand
public

Papier agents
Métropole

60 % 
inscrits

Jeu concoursType de collecte

Echantillon représentatif sur : 
• la répartition des répondants par commune
• la représentation des catégories d’âges

Echantillon biaisé envers : 
• les « CSP+ »
• les femmes (69 %)

66%

16%

15%
3%Chèques culture

Chèques sports et
loisirs

Tickets de bus

Non connu

Choix du gain

1853 répondants au total



ECHANTILLON « PSEUDO-REPRESENTATIF »
Sélection aléatoire faite parmi 
les « CSP+ » pour corriger le 
biais de représentativité N=215 (25%)

N=176 (20%)

N=108 (13%)
N=108 (13%)

N=251 (29%)

Echantillon de 858 répondants

68% 30%

Mais une sur-représentation 
des femmes



ECHANTILLON « PSEUDO-REPRESENTATIF »
Et une sous-représentation 

des ouvriers

Echantillon "pseudo-représentatif" Données INSEE - population 
MRN 2021

Nombre de 
répondants

Pourcentage de 
répondants

Nombre 
habitants

Pourcentage 
d'habitants

Agriculteurs exploitants 0 0,0 448 0,1

Artisans, commerçants et chefs 
d'entreprise

23 2,7 10075 2,4

Cadres et professions 
intellectuelles supérieures

95 11,1 40702 9,9

Employés 149 17,4 64126 15,5

Ouvriers 27 3,1 47695 11,5

Professions intermédiaires 142 16,6 60840 14,7

Retraités 222 25,9 106799 25,9

Etudiants 125 14,6 82319 19,9

Sans activite professionnelle 67 7,8

Non renseigné 8 0,9

TOTAL 858 100 413004 100,0



CANAUX DE COMMUNICATION
21% des répondants

11,5%

10,6%

Réseaux sociaux

Communes Réseaux professionnels
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CADRE DE VIE



CADRE DE VIE
Des répondants qui vivent sur la Métropole depuis plus de 5 ans en majorité

62%6%
14%

80%

0%

Moins d'un an

Entre 1 et 5 ans

Plus de 5 ans

Non renseigné

Habitent en maison

Ont un jardin (59% maison et 3% 
appartement) 62%

Depuis combien de temps résidez-vous sur la Métropole de Rouen ?



CADRE DE VIE
Des répondants satisfaits de la taille de leur logement et des espaces de nature à proximité

82%

6%

12%
De taille
satisfaisante

Trop grand

Trop petit

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Autour de mon habitation, il y a des espaces
de nature pour se reposer

Il y a suffisamment d'espaces de nature
autour de mon habitation

Autour de mon habitation, les espaces de
nature sont en bon état

Je trouve que les équipements auquel j'ai
accès à moins d'un quart d'heure de chez moi

sont adaptés à mes besoins

Pourcentage de répondants

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord
Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

Votre logement vous parait-il …? Indiquez dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes



03
EXPERIENCES DE NATURE



EXPERIENCES DE NATURE
Un tiers n’est pas du tout allé dans la nature au cours de la semaine précédant l’enquête

4%
30%

31%

35%

0%
Oui tous les jours

Oui plusieurs fois

Oui une seule fois

Non

Non renseigné

La semaine dernière, êtes-vous allé(e) dans un espace de nature public (parc 
urbain, forêt, chemin de campagne…) ?

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Pêcher

Chasser

Cueillir des fleurs sauvages

Cueillir et manger des baies sauvages,…

Observer les animaux (insectes, oiseaux…)

Sentir la nature (fleurs, humus, pin…)

Ecouter la nature (oiseaux, vent dans les …

Déambuler/contempler la nature

Pourcentage de répondants

Jamais Occasionnellement Souvent Non renseigné

A quelle fréquence participez-vous aux activités suivantes ?
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ALIMENTATION



ALIMENTATION
Des répondants qui cuisinent régulièrement et achètent local

4%

5%

9%

27%
55%

Je n'ai pas cuisiné de la semaine

Pour très peu de repas

Pour quelques repas

Pour une bonne partie des repas

Pour tous les repas ou presque

La semaine dernière, combien de fois avez-vous cuisiné vous-même vos repas ? 
(c’est-à-dire préparer, cuire les ingrédients séparément pour composer son plat ; 
cela exclut donc les repas achetés déjà préparés, comme les salades 
composées, tartes toutes faites, etc.)

La semaine dernière, quels types de fruits et légumes avez-vous acheté ?

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Je n'ai pas acheté de fruits et légumes

J'ai reçu des fruits et légumes gratuitement

Je fais pousser mes propres fruits et
légumes et n'en achète pas

Je ne sais pas d'où proviennent les fruits et
légumes que j'achète

Des fruits et légumes "bio"

Des fruits et légumes issus de producteurs
locaux en Seine-Maritime ou dans l'Eure

D'autres fruits et légumes

Pourcentage de répondants



ALIMENTATION
Des répondants qui ont envie de faire pousser leurs propres fruits et légumes

14% 12%

14%

21%

39%

Non je n'aimerais pas

Oui j'aimerais et je pourrais le faire
facilement

Oui j'aimerais mais je ne pourrais pas le
faire

Oui j'aimerais mais je pourrais le faire
difficilement

Oui je le fais déjà

Aimeriez-vous faire pousser vos propres fruits, légumes ou plantes aromatiques ? Cela peut être dans une jardinière sur la fenêtre ou 
le balcon si vous vivez en appartement, ou dans le jardin.
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DECHETS



DECHETS
40 % des répondants valorisent leurs épluchures

53%24%

23% Uniquement de l'eau du
robinet

Uniquement de l'eau en
bouteille

Eau du robinet et eau
en bouteille

55%

34%

6%

2%

3%
Je les ai jetées dans la poubelle à
ordures ménagères

Je les ai mises au compost chez
moi ou dans un composteur
collectif

Je les ai donné à des poules chez
moi ou chez un voisin, un proche

Je les ai jetées dans le bac de
collecte des biodéchets en apport
volontaire

Autre

La semaine dernière, qu’avez-vous fait de vos épluchures de fruits/légumes ? La semaine dernière, avez-vous bu de l’eau en bouteille ou de l’eau du robinet ?

39%

39%

19%

3%

0% Oui occasionnellement

Oui régulièrement

Non jamais

Non mais j'ai déjà fait appel au service gratuit de
retrait des encombrants à domicile

Oui une ou plusieurs fois

Avez-vous déjà apporté des déchets dans une des déchetteries de la Métropole de Rouen ?
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NUMERIQUE



NUMERIQUE

4 Appareils numériques en moyenne au 
sein du foyer pour l’usage personnel

Combien d’appareils numériques (téléphone portable, tablette, ordinateur, console de jeu) possédez-vous au sein de 
votre foyer, pour votre usage personnel ?
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ENERGIE



ENERGIE
Améliorer l’isolation de son logement est une pratique difficile à mettre en œuvre 

82% Oui
23%

49%

16%

12% Moins de 19°C

19°C

Plus de 19°C

Je ne sais pas, je n'ai pas
de thermostat

A quelle température est réglé le thermostat de votre logement ? Baissez-vous le chauffage de votre logement la nuit ou lorsque votre logement 
est inoccupé ?



ENERGIE
Améliorer l’isolation de son logement est une pratique difficile à mettre en œuvre 

33%

15%
3%

21%

19%

4%
5%

Mon logement était déjà isolé quand j'ai
emmenagé dedans

Oui j'ai déjà refait l'isolation d'une partie de
mon logement

Oui j'aimerais et je pourrais le faire facilement

Oui j'aimerais mais je pourrais le faire
difficilement

Oui j'aimerais mais je ne pourrais pas le faire

Non j'ai déjà refait toute l'isolation de mon
logement

Non l'isolation de mon logement n'est pas
une priorité

Aimeriez-vous améliorer l’isolation de votre logement (résidence principale) ? Avez-vous une installation de production d’énergie renouvelable chez vous ? Si oui, 
la ou lesquelles ?

13% Oui

5,9% une chaudière ou un poêle fonctionnant aux bois bûche ou aux granulés
5,5% une pompe à chaleur
3,8% des panneaux photovoltaïques assurant une production d’électricité
1,3% un chauffe-eau solaire (panneau solaire thermique)
0,7% autre
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MOBILITE



95%

MOBILITE

89% Ont le permis de conduire

Une majorité sait faire du vélo, mais moins de 50% possèdent un vélo

85% Possèdent une voiture

47% Ont un abonnement aux 
transports collectifs

• 72,6% une voiture thermique
• 18,1% une voiture électrique ou 

hybride

45% Possèdent un vélo
• 34,8% un vélo mécanique
• 17,9% un vélo électrique

Savent faire du vélo



MOBILITE

45%

Lundi

48%

Mardi

41%

Mercredi

44%

Jeudi

Voiture ou fourgon 
seul(e) 44%

Vendredi

30%

16%

10%

6%

2%

11%

30%

16%

10%

6%

2%

8%

29%

15%

8%

5%

2%

18%

31%

14%

9%

5%

2%

10%

26%

14%

8%

6%

2%

17%

Transports collectifs 
(bus, métro, train)

Marche exclusivement

Vélo

Covoiturage

2-roues motorisé

Non concerné(e)

La semaine dernière, quel(s) mode(s) de déplacement avez-vous utilisé pour vous rendre sur votre lieu de travail ou d’études ? Pour chaque jour de la semaine dernière, cochez le 
ou les moyens de transport utilisés. Si vous étiez en vacances la semaine dernière, répondez pour la dernière semaine travaillée. Pour les jours non travaillés, ou en télétravail, 
cochez « non concerné(e) »*

*Personnes en situation 
d’emploi ou d’études

Pourcentages de répondants



MOBILITE

60%

%

Voiture ou fourgon 
seul(e)

33%

0%

16%

5%

2%

Transports collectifs 
(bus, métro, train)

Marche exclusivement

Vélo

Covoiturage

2-roues motorisé

Pour vos déplacements les plus réguliers (voir question précédente), comment faites-vous* ?
*Personnes en recherche d’emploi, sans emploi, ou retraités

Pourcentages de répondants



MOBILITE

64%
Utilisent un mode de 
déplacement durable au 
moins une fois par semaine

Une large proportion intègre des modes de déplacement durable dans leur quotidien

36% Utilisent un mode de déplacement 
durable tous les jours de la semaine

36% Autosolistes stricts



MOBILITE
Etes-vous satisfait(e) du mode de transport utilisé actuellement pour vos déplacements les plus réguliers (voir questions précédentes) ?

5%

14%

55%

26% Pas du tout satisfait

Plutôt pas satisfait

Plutôt satisfait

Très satisfait

Satisfaits de la manière dont ils se déplacent

+7%
1 fois par semaine ou + Tous les jours

+7%

Une satisfaction plus forte à mesure que la mobilité durable est intégrée au quotidien



MOBILITE
Une volonté d’aller vers les transports collectifs et le vélo

46% 44%

Intermodalité

41%

19% 9%

Comment aimeriez-vous vous déplacer idéalement ?

7% 4%



MOBILITE
Pour quelle(s) raison(s) principale(s) ne pouvez-vous pas vous déplacer de cette manière ? 3 réponses maximum

Des freins multiples

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Je ne sais pas faire de vélo

Changer, c'est compliqué

Je n'ai pas de voiture ou de vélo

Je n'ai personne avec qui covoiturer

J'ai un problème de santé

Je n'ai pas le permis de conduire

C'est trop cher pour moi

Je ne peux pas stationner (voiture, vélo…)

Je ne suis pas rassuré

Je travaille en horaires décalés (ex: la nuit, tôt le matin…)

Les transports collectifs sont inconfortables (promiscuité, trop de monde, sales…)

Le relief n'est pas adapté

Je n'ai pas de ligne de bus à proximité de chez moi ou de mon lieu de travail/d'études

Je dois aller déposer/chercher les enfants à l'école et/ou aller faire des courses, du sport en sortant du…

Les aménagements ne sont pas adaptés aux modes actifs (marche, vélo)

Le temps de trajet est trop long par rapport au mode de transport que j'utilise actuellement

Pourcentage de répondants
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ENGAGEMENT CITOYEN



ENGAGEMENT CITOYEN

30% Oui

Un tiers des répondants se sont déjà engagés dans la vie citoyenne sur le territoire

26%
Souhaitent être informés des 
futures concertations citoyennes

Avez-vous déjà donné votre avis ou participé à une concertation 
citoyenne dans votre commune ou à la Métropole ?

38%
Souhaitent être informés des 
suites du baromètre
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CHANGEMENT CLIMATIQUE



CHANGEMENT CLIMATIQUE
Des risques environnementaux perçus comme probables mais moyennement proches

Lorsque vous pensez aux conséquences des crises environnementales (changement climatique, perte de biodiversité, …), vous les envisagez … Pour chaque ligne, entourez un 
chiffre entre 1 et 5. 1 et 5 sont les extrêmes et les chiffres entre les deux servent à nuancer votre réponse

50

2,54

LoinProche

En moyenne

50

2,32

Dans un 
futur 
lointain

Maintenant

50

2,43

Personnes 
différentes

Personnes 
similaires

50

1,01

Improbable
Très 
probable



CHANGEMENT CLIMATIQUE
Des risques environnementaux perçus comme probables mais moyennement proches

45% oui

Avez-vous, vous personnellement ou un de vos proches, vécu un épisode 
climatique extrême (inondation, canicule…) ces dernières années ?

Si oui, dans quelle mesure associez-vous cet évènement au changement climatique ?

3%

13%

83%

1%
Pas du tout associé au
changement climatique

Peu associé au
changement climatique

Très associé au
changement climatique

Non renseigné
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TRANSITION ECOLOGIQUE
Un niveau de sobriété perçu comme haut, et beaucoup souhaiteraient l’être davantage

39%

46%

3%

12%
1%

Oui

Non je voudrais avoir un mode de vie plus
sobre

Non je voudrais avoir un mode de vie moins
sobre

Je n'ai jamais réfléchi à ces questions

Non renseigné

2%
23%

67%

8%
Pas du tout sobre

Pas vraiment sobre

Plutôt sobre

Tout à fait sobre

On entend de plus en plus souvent parler de « sobriété ». A votre avis, votre 
mode de vie actuel est-il…

Etes-vous satisfait(e) de cela ?
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TRANSITION ECOLOGIQUE
Une forte importance accordée à la protection de l’environnement, et une méconnaissance 
de la politique environnementale de la Métropole

La protection de l’environnement est-elle importante pour vous, sur une échelle 
de 1 (pas importante) à 10 (très importante) ?

Que pensez-vous de chacune des affirmations suivantes

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

D'après moi, la Métropole est exemplaire
en matière d'économies d'énergies

D'après moi, la Métropole est exemplaire
en matière de lutte contre le gaspillage

alimentaire

D'après moi, la Métropole est exemplaire
en matière de mobilité durable

D'après moi, la Métropole est exemplaire
en matière de tri des déchets

D'après moi, la Métropole se soucie
sincèrement de son impact

environnemental

Pourcentage de répondants
Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Ni en accord ni en désaccord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Non renseigné



PRATIQUES FAVORABLES A LA TRANSITION
Améliorer 

l’isolation de 
son logement

Acheter des 
fruits et 

légumes “bio”

Utiliser une mobilité 
durable au moins 1 
fois par semaine 
(emploi/études)

Baisser le 
chauffage lorsque 

le logement est 
innocupé/la nuit

29% 32%

30% 39%

40%

44%

47% 72%

65% 76%

78%

82%

83%

Participer à une 
concertation 

citoyenne

Faire pousser 
ses propres 

fruits et légumes

Valoriser ses 
épluchures

Utiliser une 
mobilité durable 

(sans emploi)

Acheter des 
fruits et 

légumes locaux

Régler son 
thermostat à 
19°C ou moins

Boire de l’eau 
du robinet

Utiliser le service 
des déchetteries

Cuisiner 
régulièrement 

ses repas

Pourcentages de répondants qui réalisent chacune des pratiques mentionnées
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BIEN-ETRE



BIEN-ETRE
Une satisfaction de vie globalement positive sur le territoire

Que pensez-vous de chacune des affirmations suivantes

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Notre qualité de vie sur la Métropole de Rouen s'améliore chaque année

Je me sens en bonne santé

Si je pouvais recommencer ma vie, je n'y changerais presque rien

Jusqu'à maintenant j'ai obtenu les choses importantes que je voulais de la vie

Je suis satisfait de ma vie

Mes conditions de vie sont excellentes

En général, ma vie correspond de près à mes idéaux

Pourcentage de répondants

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Ni en accord ni en désaccord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Non renseigné



Plus les répondants ont des pratiques quotidiennes 
favorables à la transition, plus ils sont satisfaits de 
leur vie (et inversement) !



MERCI DE VOTRE PARTICIPATION !



Contact : 
MÉTROPOLE ROUEN NORMANDIE 

Direction de l’Accompagnement aux Changements de la Transition Écologique  

Agathe Colleony 

Agathe.colleony@metropole-rouen-normandie.fr 
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